
GINUSN02 Zpracováno systémem GINIS® GORDIC® spol. s  r. o. 1 / 4

Projednáno - usnesení přijato

     

3. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA LIBERECKÉHO KRAJE 
DNE 29.03.2016

Bod pořadu jednání: 45.

Název : Lesnický fond Libereckého kraje – úprava statutu a 
vyhlášení programu Podpora zmírnění následků sucha 
v lesích

Důvod předložení: Usnesení č. 378/16/RK ze dne 1. 3. 2016

Zpracoval: Ing. Jan Matouš
zaměstnanec oddělení vodního a lesního hospodářství

Projednal: Výbor pro zemědělství životní prostředí dne 18. 2. 2016
     

Rada kraje dne  1. 3. 2016
     

Předkládá: Josef Jadrný
náměstek hejtmana, řízení resortu  životního prostředí a 
zemědělství

K jednání přizván:      
     

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo kraje po projednání

r u š í

Statut Lesnického fondu Libereckého kraje platný od 26. 1. 2016

s c h v a l u j e

1) znění nového Statutu Lesnického fondu Libereckého kraje,

2) program Podpora zmírnění následků sucha v lesích Lesnického fondu Libereckého kraje,

3) podmínky a vyhlášení programu Podpora zmírnění následků sucha v lesích Lesnického 
fondu Libereckého kraje, včetně povinných příloh k předkládání žádostí o dotace

a  u k l á d á

1) Josefu Jadrnému, náměstku hejtmana, řízení resortu životního prostředí a zemědělství, 
zajistit podpis nového Statutu Lesnického fondu Libereckého kraje hejtmanem 
Libereckého kraje a zveřejnění nového Statutu Lesnického fondu Libereckého kraje na 
webových stránkách kraje,

Termín: 15. 04. 2016

2) Josefu Jadrnému, náměstku hejtmana, řízení resortu životního prostředí a zemědělství 
zajistit vyhlášení programu Podpora zmírnění následků sucha v lesích Lesnického fondu 
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Libereckého kraje k předkládání žádostí o dotace.

Termín: 30. 03. 2016
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Důvodová zpráva

Rada Libereckého kraje projednala na jednání 2.2.2016 změnu rozpočtu - rozpočtové
opatření, kterým se rozpočet Lesnického fondu Libereckého kraje navyšuje o 2,5 milionu Kč
za účelem vyhlášení speciálního dotačního programu v lesnictví na zmírnění následků sucha 
v roce 2015. Změnu rozpočtu schválilo ZK na jednání 23.2.2016. Schválení vyhlášení
vlastního dotačního programu je předmětem tohoto materiálu.

Program Podpora zmírnění následků sucha v lesích je mimořádným dotačním programem, 
reagujícím na značné poškození lesů suchem v roce 2015. Program je financován 
z Lesnického fondu Libereckého kraje. Vzhledem k tomu, že Statut lesnického fondu dosud 
počítal pouze s jedním dotačním programem, navrhuje se mírná změna znění statutu (viz 
změnové znění Statutu).

Program navrhuje 2 jednoduchá opatření. Ta byla konzultována s pracovníky lesnického 
provozu. 

Opakovaná obnova
Návrh vychází z toho, že vlivem loňského sucha došlo ke značnému úhynu nově založených 
lesních porostů. Je proto účelné vlastníky lesa podpořit mimořádnými dotacemi na 
opakovanou obnovu. Dotace je předpokládána jako u standardních příspěvků sazbová. 
Z důvodu relativního dostatku finančních prostředků a specifik opakovaného zalesnění se 
navrhuje i omezená podpora výsadby základních dřevin a použití poloodrostků. Předpokládá
se, že opakovaná obnova může být provedena i v podzimní zalesňovací sezóně, proto se 
plánuje dotační program až do konce roku 2016.

Ochrana lesa
Je zřejmé, že sekundárním jevem sucha bude nástup kůrovcové kalamity. Kalamitní základ 
kůrovců se např. u Lesů ČR v kraji loni zvýšil 7x oproti roku 2014. lesy jsou značně oslabené
a očekává se místy až plošný rozpad smrkových porostů. Jako velmi účinné preventivní
opatření je uznáváno používání lapáků. Resort navrhuje dotovat položení a asanaci 1 ks 
lapáku sazbou 500,00 Kč. Tato částka zhruba představuje ztrátu na odbytové ceně dřeva. 
Nenahrazuje již zvýšené náklady na rozptýlenou těžbu, dopravu, kontrolu a asanaci. Pokud 
nedojde k asanaci, ale pouze k odvozu napadeného dřeva z lesa, bude použita nižší sazba 
250,00 Kč za lapák.

Obecně lze konstatovat, že obě opatření jsou pro Liberecký kraj nová a je těžko odhadnutelné, 
jak velký zájem vyvolají. Procesně i formálně program vychází z již vyhlášeného programu –
Dotace na hospodaření v lesích z rozpočtu Libereckého kraje v roce 2016, používá s ním i 
prakticky shodné formuláře. Odlišně se navrhuje rozhodování o dotacích. Je navrženo 
průběžné rozhodování až do vyčerpání prostředků. Pro informaci žadatelům bude na 
stránkách www.lesy.kraj-lbc.cz průběžně zveřejněn a aktualizován objem podaných žádostí a 
stav volných finančních prostředků v Programu podpora zmírnění následků sucha v lesích.

Cílem bylo vytvořit jednoduchý a přehledný program, který by zásadně nezatížil již
omezenou kapacitu poskytovatele. 

Příloha

P01_Návrh nového znění Statutu
P02_Návrh nového znění Statutu s vyznačením změn
P03_Návrh Programu

http://www.lesy.kraj-lbc.cz/
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P04_Návrh smlouvy o poskytnutí dotace
P05_Návrh formuláře Žádost o dotaci
P06_Návrh formuláře Příloha k žádosti o dotaci




